MIKROEKONOMIA 11 19/20 — Kartkéwka 1&2 — rozwiazania

KARTKOWKA 1, wersja 1
Dana jest funkcja produkcji f(K,L) = aK + binL + KL

a) Oblicz krancowa stope technicznej substytucji pracy (L) kapitatem (K)
b) Zakladajac, ze L = 2 i K = 2 podaj interpretacje wartosci z punktu a
Odpowiedz w dla punktu a liczymy bezposrednio z definic;ji:

b
Mp, 1K b+ LK

MPy a+L L(a+Ll)

MRTSLK = -

Aby odpowiedzie¢ na pytanie z podpunktu b nalezy wpierw podstawi¢ odpowiednie wartosci
do powyzszego wzoru:

b+ 4
2a+4

MRTS, (K =2,L =2) = —

Oznacza to, ze (w przyblizeniu) mozemy zastgpi¢ jedng jednostke pracy 2%44 jednostkami
kapitatu i dalej produkowac tyle samo.

KARTKOWKA 1, wersja 2
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Dana jest funkcja produkcji f(K,L) = KzLz + alnL

a) Oblicz krancowa stope technicznej substytucji kapitatu (K) praca (L)
b) Zaktadajac, ze L = 1 i K = 3 podaj interpretacje wartosci z punktu a

Odpowiedz w dla punktu a liczymy bezposrednio z definicji:
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Aby odpowiedzie¢ na pytanie z podpunktu b nalezy wpierw podstawi¢ odpowiednie wartosci
do powyzszego wzoru:

1

MRTSg, (K =3,L=1)=-———
KL( ) 3+2a\/§
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Oznacza to, ze (w przyblizeniu) mozemy zastgpi¢ jedng jednostke kapitatu 372073

jednostkami pracy i dalej produkowac¢ tyle samo.



KARTKOWKA 2, wersja 1

a) Dana jest funkcja produkcji ¢ = AK®LE. Dla jakich wartosci parametréw 4, a, 8 >
0 funkcja ta cechuje sie rosngcymi/stalymi/malejgcymi przychodami skali?

Zadana funkcja produkciji jest funkcjg typu Cobba-Douglasa, dla ktérej efekty skali zalezg
wytacznie od sumy parametréw a i f (czyli w szczegolnosci nie zalezg od A):

e Dla a+ g > 1 funkcja cechuje sie rosngcymi przychodami skali
e Dla a + g = 1 funkcja cechuje sie statymi przychodami skali
e Dla a + p < 1 funkcja cechuje sie malejgcymi przychodami skali

b) Dana jest funkcja produkcji g = 10K%6L%*, O ile procent wzro$nie produkcja
jesli podniesiemy ilo§¢ obydwu czynnikéw produkcji o 25%?

Zadana funkcja jest funkcjg typu Cobba-Douglasa. Mamy a + 8 = 1, czyli funkcja cechuje sie
statymi przychodami skali. Oznacza to, ze podniesienie ilosci obydwu czynnikéw o 25%
skutkowac bedzie wzrostem produkcji rowniez o 25%.

KARTKOWKA 2, wersja 2

c) Dana jest funkcja produkcji ¢ = AK“LE. Dla jakich wartos$ci parametréw 4, a, g >
0 funkcja ta cechuje sie rosngcymi/stalymi/malejgcymi przychodami skali?

Zadana funkcja produkciji jest funkcjg typu Cobba-Douglasa, dla ktorej efekty skali zalezg
wytgcznie od sumy parametréow a i B (czyli w szczegolnosci nie zalezg od A):

e Dla a + g > 1 funkcja cechuje sie rosngcymi przychodami skali
e Dla a + g = 1 funkcja cechuje sie statymi przychodami skali
e Dla a + p < 1 funkcja cechuje sie malejgcymi przychodami skali
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d) Dana jest funkcja produkcji g = 10K4Ls. O ile procent wzrosnie produkcja jesli

podniesiemy ilosé obydwu czynnikéw produkcji o 12%?

Zadana funkcja jest funkcjg typu Cobba-Douglasa. Mamy a + 8 = 1, czyli funkcja cechuje sie
statymi przychodami skali. Oznacza to, ze podniesienie ilosci obydwu czynnikéw o 12%
skutkowac¢ bedzie wzrostem produkcji rowniez o 12%.



